Verbale n.________
Anno scolastico 2024-2025

Oggi……., con inizio alle ore …….., si riunisce il Consiglio della Classe ……. Sez.…… (Liceo Classico/Liceo Artistico) per discutere il seguente O. d. G.:

1. Andamento didattico e disciplinare 
2. Superamento Lievi carenze
3. Programmazione didattica ed educativa di classe
4. Programmazione di Educazione Civica
5. Programmazione attività di Orientamento
6. Approvazione Piano Didattico Personalizzato per studenti con DSA, BES e Disabilità
7. Viaggi di istruzione e visite guidate e disponibilità docenti accompagnatori
8. Insediamento componenti alunni e genitori 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico, prof.ssa Patrizia Di Franco/il coordinatore prof……………..; svolge le funzioni di segretario il prof………………..
Sono presenti i seguenti docenti:
	Docente
	Materia

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Risultano assenti giustificati i docenti:
	
	Cognome
	Nome
	Materia

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	


Dopo averne accertato la validità per la presenza di tutti gli aventi diritto, il Presidente dichiara aperta la seduta che si svolge in remoto utilizzando Meet di Google Workspace dopo essere stata calendarizzata in Calendar dal coordinatore della classe. 
1. Andamento didattico e disciplinare 
Il Coordinatore relaziona brevemente sull’andamento didattico-disciplinare della classe.
(È possibile scegliere/modificare/integrare uno o più dei seguenti suggerimenti scritti in corsivo oppure eliminarli perché non servono. Nella stesura definitiva del verbale fare sempre attenzione ad eliminare le indicazioni scritte in corsivo e fornite come suggerimenti al docente verbalizzatore lasciando solo frasi scritte in carattere normale)
La classe nel suo complesso ……………………………/ Una parte della classe …………………/ Tutti gli studenti frequentano assiduamente e i ritardi sono rari e motivati / Il coordinatore riferisce che alcuni studenti/gli studenti……….. hanno riportato un elevato numero di assenze e ritardi. In particolare la famiglia dell’alunno…………sarà informata dal coordinatore delle numerose assenze e dei frequenti ritardi finora registrati) 

Il Coordinatore invita quindi i docenti ad esporre le proprie considerazioni in ordine all’andamento didattico e comportamentale della classe. 
(Esprimere in maniera sintetica il giudizio dei docenti quando risulti sufficientemente omogeneo e specificare situazioni particolari)
Interviene il prof……………………………… aggiungendo/precisando che …………………………/ Tutti i docenti del C.d.C. concordano con il coordinatore/
Alcuni docenti non concordano con il coordinatore per i seguenti motivi: ………………………… 

2. Superamento Lievi carenze
In questa classe non ci sono alunni che hanno riportato Lievi carenze nelle materie dell’anno scolastico precedente.
OPPURE
I docenti delle materie in cui gli studenti hanno riportato delle Lievi carenze nello scrutinio finale di giugno oppure a fine agosto 2024 si esprimono sui risultati riscontrati che vengono di seguito riportati.
(A scelta del verbalizzatore, in base alla quantità dei dati da riportare, è possibile elencare in modo discorsivo le materie e i nomi degli alunni che hanno recuperato e quelli che non hanno recuperato oppure utilizzare la seguente tabella che, se non è utilizzata, deve essere eliminata)

	Nome alunno
	Materia 
	Recupero 
Lieve carenza (SI/NO/PARZIALE)

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	



3. Programmazione didattica ed educativa di classe
Il Coordinatore condivide con il C.d.C. tutti i punti della programmazione didattica ed educativa di classe modificandoli/integrandoli in base alle proposte e alle osservazioni dei singoli docenti. Al termine della discussione, avendo riscontrato la sua aderenza a quanto stabilito dal PTOF, la programmazione viene approvata all’unanimità. 

4. Programmazione di Educazione Civica
(per le classi dove tutti i docenti sono titolari della materia)
[bookmark: _Hlk182197600]In base alla Legge 20 agosto 2019, n. 92, relativa all’introduzione dell’insegnamento scolastico dell’Educazione Civica e alle nuove Linee guida (D.M. n. 183 del 07/09/2024), tenendo conto del Curricolo di Educazione Civica del nostro istituto, il C.d.C. concorda le tematiche da trattare che vengono riportate in una apposita scheda che sarà allegata alla programmazione didattica ed educativa della classe. 
OPPURE 
(per le classi dove è stato nominato il docente titolare di Educazione Civica)
Il docente Dell’Acqua Franco/Grieco Anna riferisce ai presenti le principali tematiche che intende trattare, tenendo conto della Legge 20 agosto 2019, n. 92, relativa all’introduzione dell’insegnamento scolastico dell’Educazione Civica, delle nuove Linee guida (D.M. n. 183 del 07/09/2024) e del Curricolo di Educazione Civica del nostro istituto, e che saranno riportate nella programmazione disciplinare di Educazione civica. 

5. Programmazione attività di Orientamento
I docenti si consultano sulle attività di orientamento svolte in questo periodo e concordano le altre che si terranno durante l’anno scolastico.
In particolare il prof. ___________ propone__________

6. Approvazione Piano Didattico Personalizzato per studenti con DSA, BES e Disabilità
Si passa ad esaminare il Piano Didattico Personalizzato per gli studenti con DSA, BES e/o il Piano Educativo Individualizzato per gli alunni con Disabilità (solo per le classi interessate). 
I docenti prendono visione del Piano Didattico Personalizzato predisposto dal coordinatore per l’alunno/a/gli alunni___________________________. Dopo una approfondita discussione il Consiglio approva il/i P.D.P. che viene/vengono sottoscritto/i dai docenti della classe. Il/Ciascun P.D.P. sarà fatto sottoscrivere dai genitori dell’alunna/o/degli alunni a cura del Coordinatore del C.d.C..
Il docente di sostegno________________ presenta il Piano Educativo Individualizzato/ Personalizzato, riferito a obiettivi differenziati/ riferito ad obiettivi minimi riconducibili globalmente ai programmi ministeriali, per l’alunno/a disabile___________________.
Il C.d.C. concorda con quanto in esso riportato e lo approva. 

7. Viaggi di istruzione e visite guidate e disponibilità docenti accompagnatori
Per quanto riguarda le uscite didattiche/laboratori all’esterno, il/i prof. ha/hanno già realizzato _____________/propone/propongono/concordano di ____________________/
Viene/vengono confermata/confermate la/le proposta/e riportata/e nel precedente verbale _______________________con gli stessi accompagnatori/
I docenti concordano di non programmare viaggi di istruzione di lunga durata ma propongono la partecipazione a uno o più viaggi della durata di un giorno nelle zone limitrofe e di visitare le seguenti località: ___________________/ In alternativa si propone__________________
Il/I prof. __________________si dichiara/dichiarano disponibile/i ad accompagnare la classe. Il/i docente/i supplente/i è/sono _____________________

8. Insediamento componenti alunni e genitori
Alle ore _____, utilizzando il link del Meet di Google Workspace, comunicato alle famiglie dal coordinatore, si uniscono al C.d.C. i rappresentanti dei genitori_______________________ e i rappresentanti degli alunni_______________, (Risulta assente _________________________/In questa classe la componente genitori non ha rappresentanza in quanto non ci sono state candidature per le elezioni dei rappresentanti)

Il Coordinatore espone quanto discusso nella prima parte della seduta. 
(Il rappresentate dei genitori, Sig._______________, interviene __________./ I rappresentanti degli alunni intervengono/comunicano che ________________________ /I rappresentanti dei genitori/degli alunni concordano con quanto illustrato dal Coordinatore/con quanto proposto dal C.d.C.)
Letto e approvato il presente verbale, la seduta è tolta alle ore _____

	Il Segretario								Il Presidente
  _____________________	                                                                __________________


